

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕННИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

• Год издания 35-й
№ 131 (3411)

Суббота, 3 ноября 1973 г.
• Цена 2 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС ОБ ИНИЦИАТИВЕ ЖИВОТНОВОДОВ КОЛХОЗА „ДРУЖБА“

Бюро РК КПСС одобрило инициативу коллектива животноводов колхоза «Дружба», выступившего с обращением ко всем животноводам района и принялшего социалистические обязательства по дополнитель-

ному производству и продаже государству молока в ноябре-декабре текущего и первом полугодии 1974 года.

Бюро обязало руководителей совхозов и колхозов, партийные, профсоюзные и комсомольские организации

обсудить и поддержать ценную инициативу животноводов колхоза «Дружба», шире развернуть социалистическое соревнование за дополнительное производство продукции животноводства в ноябре-декабре 1973 и первом полугодии 1974 года.

ОБРАЩЕНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ КОЛХОЗА «ДРУЖБА» КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ ФЕРМ ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОНА

Во Всесоюзном соревновании животноводов за четвертый квартал 1972 года и первое полугодие 1973 года наш колхоз завоевал первенство в районе. Ему вручена Почетная грамота Министерства РСФСР и ЦК Профсоюзов рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

Бригада Н. А. Аникина награждена Почетной грамотой Обкома КПСС, Облисполкома и Обкома профсоюза с вручением денежной премии в сумме 500 рублей.

Всесоюзное соревнование животноводов, ставшее могучей движущей силой в борьбе за увеличение производства и продажи государству молока, мяса, вступило в новый, ответственный этап. На фермах снова начался стойловый период. Именно в это время от животноводов требуется большое напряжение сил, чтобы не допустить отхода скота и добраться высокой его продуктивности.

Дорогие товарищи! Животноводы нашего колхоза за десять месяцев текущего года надоили от каждой коровы по 2232 килограмма молока. Выполнили годовой план по продаже молока государству 16 октября. Мы решили до конца года получить еще не менее 425 килограммов молока от каждой коровы. Продать государству сверх плана 2400 цент-

неров этой продукции. Наши доярки Нина Волобуева и Евдокия Ануфриева получат по три тысячи килограммов молока.

За четвертый квартал текущего года и первое полугодие 1974 года мы обязуемся надоить от каждой коровы по 1750 килограммов молока. Это на 150 килограммов больше, чем было получено в прошлую зимовку. Добиться полного сохранения телят. Мы призываем всех животноводов района последовать нашему примеру. Шире развернуть соревнование за повышение продуктивности животных, увеличения их численности, образцовое проведение зимовки скота. Это позволит увеличить рост производства продукции ферм, продажи ее государству.

По поручению животноводов обращение подписали:

Н. УСТЮЖАНИН,
председатель колхоза
В. ЩЕГОЛЕВАТЫХ,
секретарь парткома
И. АНИКИН,
бригадир животноводства
Е. АНУФРИЕВА,
В. ДОЛГОВА,
В. НЕПОМНЯЩИХ,
доярки

• 30—35 тонн органических удобрений.

Успешно справляется с работой Николай Федорович, который на МТЗ-50 вывозит не меньше перегноя.

В день на поля поступает по 350—400 тонн удобрений. В ноябре площадь под кукурузу и картофель будет заправлена.

И. ВАКУЛЕНКО,
управляющий Карабашским отделением Чумайского совхоза.

Удобряем поля

В этом году урожайность пропашных в нашем отделении низка. Кукурузы накосили по 90 центнеров с гектара, а сбор картофеля был и того меньше.

Чтобы земля щедрее платила, решено удобрению полей уделить больше внимания. Под будущий урожай намерены вывезти как можно больше перегноя.

Звено плодородия начало

работу. Уже вывезено около двух тысяч тонн местных удобрений. Подкармливаем участок, где зреала пшеница. Следующей весной сеять будем кукурузу и садить картофель.

Особенно хорошо работают на вывозке перегноя И. Е. и Н. Ф. Астаповы. Иван Егорович на тракторе Т-40А делает в смену по 8—10 рейсов, доставляя на поля по

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! НАСТОЙЧИВО БОРИТЕСЬ ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЭКОНОМИКИ—ОСНОВЫ МОГУЩЕСТВА РОДИНЫ И НЕУКАЛОННОГО РОСТА БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА!

Из Призывов ЦК КПСС

Запас кормов есть

Полным ходом идет вывозка кормов к местам зимовки. На фуржный двор доставлено более ста тонн сена многолетних и однолетних трав, почти столько же в резерве ячменной и пшеничной соломы.

Доставка грубого корма продолжается. Ежедневно два трактора уходят в рейс. За смену 20—25 тонн «прибывает» на фуржный двор. Механизаторы Г. И. Червяков и И. В. Курило двойной тягой успевают делать по 3—4 рейса на расстояние 5—6 километров.

На днях закрепили еще один тягач на вывозку соломы. Запас кормов пополняется.

М. ВАСИЛЬЕВ,
управляющий Шестаковским
отделением
Усть-Сертинского совхоза.

Знамя вручено

Коллективу Чумайского торгового объединения 1 ноября вручено переходящее Красное Знамя районного потребительского общества за хорошую работу в третьем квартале. Продавцы, пекари, повара, другие люди, занятые в этой отрасли обслуживания населения, выполнили план на 109 проц.

Особенно добросовестно поработали В. М. Григоренко, Л. И. Давыденко, Н. Ф. Фомичева, торгующие в продовольственном магазине № 3.

Славится в районе чумайский хлеб своим качеством. Большая заслуга в этом заведующей пекарней Д. В. Малаховой. Коллектив, руководимый Дарьей Васильевной, перевыполняет план, борется за качество выпекаемой продукции.

М. КУЛТАЕВА,
старший экономист
райпо.

Навстречу празднику Октября

Близится праздник Великого Октября. По традиции советские люди встречают его новыми трудовыми достижениями, сообщения о которых поступают со всех уголков страны.

О досрочном выполнении социалистических обязательств, взятых на третий, решающий год пятилетки, рапортует передовая шахтерская бригада В. Мурзенко шахтоуправления «Красный партизан» комбината «Свердлов антрацит», выдавшая с начала года миллион тонн угля.

Бригада сборщиков первого московского часового завода, возглавляемая мастером М. Ксенонфовой, выполнила один из основных пунктов социалистических обязательств — сверх плана изготовлено тысяча наручных мужских часов «Полет».

Рекордного в Киргизии показателя добилась хлопководческая бригада колхоза им. Жданова Араванского района, руководимая Героем Социалистического Труда Диляром Рафиковым, получившая с каждого гектара по 56 центнеров сырца. По сравнению с прошлым годом урожайность на каждом гектаре повышена в среднем на пять центнеров.

О сдаче в эксплуатацию объектов рапортуют строители. В Литовском колхозе «Риту аушра» принят полностью механизированный молочно-товарный комплекс на 400 коров. В Степанакерте (Нагорно-Карабахская Автономная область) — новый роддом на сто мест. В Вологде открылось первое кафе для детей.

(По сообщению корр. ТАСС)

ГОТОВЯТ

Добросовестно ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь механизаторы А. М. Коровченко и В. Т. Завалов. За четыре дня они подготовили три сцепки и лущильник. Задание выполнили на 110 процентов.

В предпраздничные дни

ТЕХНИКУ

Александр Михайлович и Виктор Трофимович не считаются со временем. Оба механизатора намерены поставить в строй еще несколько сельскохозяйственных машин.

П. ШЕВЧУК,
колхоз «Маяк Ильича».

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

**О МЕХАНИЗАЦИИ
ЖИВОТНОВОД-
ЧЕСКИХ
ПРОЦЕССОВ
В КОЛХОЗЕ
„СИБИРЯК“**

Заслушав информацию главного инженера колхоза «Сибиряк» т. Николаева о механизации животноводческих процессов на фермах, исполнком районного Совета отметил, что в колхозе последние два года проделана большая работа по внедрению механизации трудоемких процессов в животноводстве. Все животноводческие помещения оборудованы водоснабжением, доение коров механизировано полностью. Принимаются меры к внедрению комплексной механизации животноводческих ферм.

Готовится к сдаче в эксплуатацию шестиардный коровник с комплексной механизацией на 300 голов. Сдан в эксплуатацию реконструированный свинарник-откормочник на 400 голов. В нем механизировано навозоудаление, снабжение водой, а раздача корма производится при помощи подвесной дороги. В ноябре будут сданы еще два свинарника-откормочника на 1400 голов с такой же механизацией.

Вместе с тем правление колхоза мало уделяет внимания механизации раздачи кормов, механизации сбора, очистки и охлаждения молока в летних лагерях и зимних помещениях. С внедрением механизации трудоемких процессов в животноводстве численность работников не уменьшается. В 1972 году, например, в животноводстве было занято 75 человек, столько же людей работает на фермах и сейчас. Это приводит не к снижению затрат на продукцию животноводства, а к их увеличению. Так, например, себестоимость одного центнера молока в 1972 году составила 19 рублей, а в 1973 году составит приблизительно 22 рубля, себестоимость центнера привеса свиней в 1972 году составила 119 рублей, а в 1973 году не менее 139 рублей. Затраты труда на центнер продукций также увеличиваются. В 1971 году они вырастили в 1,2 человека-дня, а в 1972 году — 1,31. Затраты труда на производстве центнера свинины в 1971 году составили 3,59 человека-дней, а в 1972 году — 5,11.

Исполнком районного Совета обратил внимание правления колхоза «Сибиряк» (т. Селетников) на недопустимо высокие трудовые затраты в производстве животноводческой продукции и обязал правление колхоза разработать конкретные мероприятия по дальнейшему улучшению механизации трудоемких процессов в животноводстве, уделив особое внимание вопросам кормоприготовления и кормораздачи в стационарных и временных (лагерных) помещениях, представив на рассмотрение исполнкома райсовета не позднее 1 декабря 1973 года.

● ИДУТ ВЗАИМОПРОВЕРКИ

Закончен летний пастбищный период. Во всех хозяйствах района животные поставлены в зимние помещения. Однако не во всех колхозах коровники и телятники были своевременно подготовлены к приему скота. Выяснить, как проходит зимовка в том или ином хозяйстве, помогают взаимопроверки, цель которых, не только показать хорошие и плохие стороны хозяйствования, но и обменяться опытом работы, оказать посильную помощь соседям в организации труда, выявить резервы, которые помогли бы хозяйству получать продукцию больше и лучшего качества.

Такая проверка недавно прошла в колхозе «Победа». Сделали ее представители соревновавшегося с ним колхоза «Сибиряк». Комиссия заключила, что животноводы колхоза «Победа» в основном неплохо подготовились к зиме. Отремонтированы коровники, приведены в порядок линии навозоудаления. Неплохо хозяйство обеспечено кормами.

Понравилась соседям звеневая система, которая внедрена в «Победе» среди доярок. Особенность данной системы состоит в том, что все четыре доярки в равной

РЕЗЕРВЫ ЕСТЬ

степени материально заинтересованы в хорошем уходе за животными. Если даже одна из доярок не выйдет на работу по какой-либо причине, ее группа не останется без присмотра, так как за продукцию они получают поровну.

И все же в хозяйстве еще очень много и недостатков, на которые указали проверяющие.

Так, при подведении итогов в своем выступлении дядяка А. Горобцова сказала:

— Неужели не стыдно вам, дояркам, в таком состоянии содержать коров? Они у вас не чищены и не мыты с момента постановки в зимние помещения. Я уверена, что ни одна из присутствующих не содержит в таком безобразном состоянии свою личную корову, потому что от своей коровы молоко пьет сама. А почему должны пить молоко от таких коров дети горожан, да и ваши дети в детском саду. Нет, вам нужно обязательно изменить свое отношение к содержанию животных. Конечно, за один день трудно вычистить и вымыть всю группу коров, хотя, возможно, и это доказали доярки

из звена Ф. Елагиной, вычистив животных за один день, но лучше, если вы не будете допускать загрязнение животных до такой степени, какие они у вас сейчас.

Легче каждый день мыть по 2—3 коровы. И они у вас обязательно будут чистые, приятнее и самим будет работать и краснеть не придется перед людьми.

Различные замечания высказали и другие члены комиссии.

Вот что сказал председатель колхоза «Сибиряк» А. Селетников:

— Коровники в хозяйстве хорошие, но через 1—2 года они потребуют капитального ремонта. Поэтому уже сейчас колхозу надо копить деньги. А накопите вы денег или нет зависит от вас — животноводов. Будет молоко, будут привесы — будут и деньги.

Продукции от дойного стада вы сейчас получаете больше, чем мы, но как у вас, так и у нас резервы получения продукции еще далеко не исчерпаны. Примером может послужить даже то, что животноводы вящего колхоза не запаривают

концентраты, коров не выгоняют на прогулку и подобных недостатков еще много. А все это те самые резервы, за счет которых хозяйство может поднять надон, получить большие привесы.

В своем выступлении председатель исполнкома Усманского сельского Совета Д. Поляков заострил внимание присутствующих на том, что соревнование ведется в основном на бумаге, как внутри хозяйства, так и между колхозами и что доярки из «Победы» не знают кто лучше работает в «Сибиряке», а усманцы не знают о николаевских животноводах. Гласность же соревнования нужна, так как действенное соревнование помогает в работе.

Члены комиссии указали животноводам и руководителям колхоза «Победа» на то, что в хозяйстве плохо подготовлены к зимовке помещения для молодняка крупного рогатого скота, что в загонах нет соли, нет кормушек и на то, что даже в день проверки группа телят была не кормлена.

В заключение хозяева поблагодарили гостей за указанные недостатки в организации зимовки скота и пообещали устранить их в ближайшие дни.

Н. СКОРОВ.

самый высокий в колхозе. А как будет дальше? Кормовой баланс вроде неплохой. Сена заготовлено две тысячи триста пять тонн, сенажа — тысяча триста семьдесят девять, соломы — две тысячи четыреста тонн, силоса — тысяча пятьсот восемь, зерно фуражное — около двух тысяч на зимовку. А вот сочных кормов мало? В четыре раза меньше, чем планировали? Не всегда, конечно, получается так, как ты думаешь? Сейчас каждую кормовую единицу надо дать так, чтобы попала она корове без потерь! Глаз! Да, глаз нужен!

Говорят экономическая учеба будет? На ней поговорим! Себестоимость? А снизишь ли ее, если еще есть коровенки двух и трехсисичные?

Александр Иванович поехал домой завтракать, и не слышал как Тимофеевна говорила подругам:

— Все были бы такие, как Сашка! Наш колхоз самый передовой был бы. Были у нас такие: коровы голодные, а он сидит дома. Этот и коровушку поможет прибрить и уж скотину всегда вовремя покормит!.. А летом? Как Сашка пасет — с молочком мы!

Александр Иванович завтракал уже около одиннадцати дня и поехал за мукой. А потом ему надо еще солому привезти...

Живут в колхозе «Маяк Ильича» беспокойные люди. Беспокойные в своей трудовой жизни. Один из них и Александр Иванович Ленгардт — скотник, которого Родина отметила высокой наградой.

Г. РЫБНИКОВ.

Покой им только снится

МЕСЯЦ еще только появился, когда Александр Иванович вышел из дома. Было так темно, что, как говорят: — «Хоть глаз коли!». Он шел знакомой дорогой к ферме. Ему ли не знать этой тропки, если прошагал по ней ранними, осенними, зимними и весенними утрами больше пятнадцати лет? После того, как с молодым напарником запрягли лошадей, наложили на телеги сено, небо было усыпано далекими звездами.

Вспомнил Александр Иванович свою мальчишескую жизнь в Крыму, откуда он с матерью и сестрами приехал в Сибирь. Та жизнь была так далека в воспоминаниях, как звезды на небе.

Ярче зажглись воспоминания о жизни в Сибири.. Александр пас летом скот, а зимой работал в колхозе. Голодные, мальчишеские, военные годы. Нелегко жилось в колхозе и после войны. Вздохнули колхозники в пятидесятых годах. Обзавелись скотиной. Стало не только хватать для себя, но и на продажу. Деньги появились. Колхозники стали лучше одеваться, потянулись к городу.

После того, как Александр Иванович разложил корм по кормушкам, начал вывозить сено на поля от коровника. Скинул пятый воз уже засветло и небо на западе окрасилось алым светом. На душе тоже посветлело, улыбнулся и рассмеялся Александр Иванович. Его молодой напарник

удивленно посмотрел, но ничего не сказал. А Александру Ивановичу хотелось, чтобы он спросил. И тогда скотник Ленгардт ответил бы ему: «Ты, Юрка, ничего не знаешь? Знаешь ли ты, как жить стало хорошо? Эх ты! Вон Галина Шкарупо с часами на руках коров доит. Кто бы мог подумать, что такое будет. А Сашка Ленгардт проживет до такой поры, когда ему орден вручат? Вручили торжественно. А раньше Указ в газете был, где напечатано, что за успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, и проявленную трудовую доблесть в выполнении принятых обязательств по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 годов наградить орденом Трудового Красного Знамени Александра Ивановича Ленгардта — скотника колхоза «Маяк Ильича». Ты, Юрка Каденко, парень хороший, трудолюбивый, пройдут годы и ты может орден получишь?»

— Поехали за силосом! — все еще улыбаясь сказал напарнику Александр Иванович. ...Привезли силос кукурузный. Доярки пришли, разбрелись по коровнику, начали скребками чистить. Александр Иванович и Юрий Каденко остались: возможно, помочь потребуется?

— Что же это делается на белом свете? Уму непостижимо! Сдурули бабы! Ей бо-

сдурули! Будь я на месте председателя, то решила бы так: не хочешь в колхозе работать — уезжай! — громко возмущенно заговорила Галина Тимофеевна Шкарупо.

Возмущалась она тем, что одна из доярок заболела, а на подмену ее никого не нашли, вот и приходится ей и Валентине Леонидовне Федоровой и своих доить коров и тех, которые остались без доярки.

— А что сделаешь? — сама себе отвечала Тимофеевна, — жалко животных! Разве они виноваты, что народ у нас не сознательный! Заелись! А когда же двери на новый коровник навешают?.. Трантим, трантим, чтобы ночных сторожей дали, а воз и ныне там!.. Стыдно за коровушек, если кто посторонний на них взглянет!

Александр Иванович задумался теперь уже от невеселых дум. Действительно, доярки хорошо зарабатывают, а многие деревенские женщины почему-то не желают доить коров? А причем животные? Вот летом пасли, и сколько было шума, чтобы организовать трехразовую дойку? Тяжело скотнику смотреть на корову, которая стоит с наполненным выменем. Порой и она вновь примется за траву. А так стоит. Тогда скотники победили. Заставили доить три раза в сутки. Вот и сейчас надо так сделать.

Надой по гурту, который кормит Александр Иванович,

СЕГОДНЯ В ЧЕБУЛИНСКОМ СОВХОЗЕ

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

В третьем, решающем году пятилетки я брал обязательство — довести выработку на закрепленном тракторе до 390 эталонных гектаров мягкой пахоты. На своем МТЗ-50 я отработал 8 лет, и каждому механизатору понятно, как непросто выполнить намеченное на такой изношенной машине.

Текущий год начался у меня с подготовки техники. В январе ремонтировал трактор в мастерской Тяжинского районного объединения «Сельхозтехника». После восстановления изношенных узлов занимался транспортными работами вплоть до посевной.

Весенне-полевые работы шли в трудных условиях. Приходилось использовать короткие «окна» между дождями, чтобы посеять яровые. Весь май буксировал зерновую сеялку, а потом — кукурузную.

Наиболее результативной для меня была сенокосная страда. Двухбруссной косилкой свалил 200 гектаров луговых трав, потом копнил сено подборщиком-копнителем ПКС-2, приходилось работать и с боковыми граблями. Одним словом, в сенокосную страду выполнял любое задание — надо было запастись как можно больше кормов.

Праздник — Весенний День работников сельского хозяйства встретил, по-моему, неплохими показателями. К 14 октября перевыполнил взятые обязательства. На тракторе МТЗ-50 выработал около 416 эталонных гектаров.

Не с пустыми руками встречаю и Великий Октябрь. В предпраздничные дни каждая рабочая смена была насыщена до предела. Ведь техники осталось на ходу мало — подносилась на полевых работах, а дел еще много. Надо обеспечивать скот кормами, очищать животноводческие помещения.

У меня две обязанности: первая — вывозка барды со спирткомбината, вторая — откачивание навозной жижи из сборников. С тем и другим справляюсь.

За бардой выезжаю поздно вечером. Трасса менее оживленная, ехать можно быстрее. Меньше очередь на комбинате. Если днем у распределителя можно простоять всю смену, то емкости направляют ночью гораздо быстрее. Ежесуточно провожу по две цистерны, а утром очищаю ямы.

До конца года коэффициент использования техники еще возрастет. В оставшиеся 2 месяца добрая сотня условных гектаров будет выработана.

И. ГЕКК,

механизатор Ново-Казанского отделения
Чебулинского совхоза.

ПРОШЕЛ месяц, как поставили скот на зимовку. В отличие от прошлых лет октябрь был теплым и сухим. Работники фермы использовали благоприятную погоду и наличие кормов.

Дневная пасьба, умелое использование кормового рациона позволили скотникам, телятницам получить высокие привесы. В целом по отделению задание выполнено, а многие животноводы план производства мяса перевыполнили.

Удовлетворительно шли дела на молочно-товарной ферме. В октябре от коровы надоено 180 килограммов молока, а с начала года продуктивность скота равна 2150 килограммов. Как за 10 месяцев текущего года, так и октябрьский результат лучше, чем в 1972 году.

С кормами сейчас лучше. Каждое животное получает сена 4 килограмма, соломы

— 8, силоса — 20. Концентраты распределяются по получающей продукции. По одному килограмму муки выдается на голову и по 300 граммов дополнительно на 1 килограмм молока. При суточном уде в 10 килограммов рацион коровы равен 10 и более кормовых единиц.

При умелом распределении фуражи, сена, соломы, других кормов, правильном доведении рациона до животных есть возможность за ноябрь и декабрь надоить еще по 3000 килограммов молока от каждой коровы и перевыполнить годовые обязательства, которыми предусматривалось поднять продуктивность коров до 2400 килограммов.

Есть надежда, что нынче наша доярка Елена Гаврилова

войдет в число трехтысячниц, то есть свои личные обязательства перекроет. От каждой коровы своей группы она надоила уже по 2630 килограммов молока. Сейчас начнется растел коров и их раздой. До конца года 370 килограммов молока Гаврилова получит.

Передовики фермы перевыполняют обязательства и в целом по отделению намеченные рубежи будут взяты, то есть все условия для выполнения годового плана валового производства молока. По заданию этого ценного продукта надо произвести 7800 центнеров. За 10 месяцев валовка составила 5398 центнеров, причем 500 центнеров молока надоено в октябре. В этом месяце и в декабре будет произведено ценного продукта

не меньше, чем в октябре.

Расчеты показывают, что наш коллектив доярок и скотников справится с годовым планом продажи молока государству. Вот каковы подсчеты на сегодня.

Предстоило отправить на маслозавод 6434 центнера молока в зачетном весе. За три квартала было продано 4898 центнеров, плюс 500 центнеров в октябре. На ноябрь и декабрь приходится 936 центнеров. Ежесуточно от нас увозят более полутора тонн молока. Значит за оставшиеся 60 дней отправим потребное количество продукции в счет годового плана.

П. ФЕДОРОВ.

Розовцы сдержат слово

Хорошо, да не всё

ДЕЛЕГАЦИИ соревнующихся совхозов «Чумайский» и «Усть-Сергинский» побывали на животноводческих фермах совхоза «Чебулинский».

Руководители этого хозяйства за последнее время очень много уделяли внимания строительству животноводческих помещений. В четырех отделениях из пяти молочный скот размещен в типовых помещениях с механизированным процессом работ, за исключением раздачи корма.

Только в этом году будут сданы в эксплуатацию телятник с родильным отделением в Покровке, и в Ново-Казанке полностью завершается строительство животноводческого комплекса. Коровники, телятники и свинарники здесь отличные. Это единогласное мнение чумайцев и усть-сергинцев. Во всех отделениях созданы нормальные условия для работы животноводов.

Животноводы обесцвечены необходимой спецодеждой и инвентарем. С людьми ведется массово-политическая работа, регулярно подводятся итоги социалистического соревнования.

В этом хозяйстве лучше других скот обеспечен кормами. На фуражных дворах создан запас сена и соломы. Словом, есть все условия для того, чтобы хорошо содержать скот и получать от него продукцию, предусмотренную планом. Это, как бы сказать, положительная сторона, отмеченная проверяющими.

Но оказались и досадные мелочи, которые отрицательно отражаются в общем-то на производстве животноводческой продукции.

Чумайцы сразу же заехали

на ферму Покровского отделения. На ферме не было управляющего И. А. Гарбузова, хотя тот знал о приезде делегаций. И даже после проверки управляющий так и не встретился с чумайцами. Видимо, считает взаимопроверку между хозяйствами ненужной затеей. А следовало бы ему побывать на ферме и выслушать замечания, их оказалось немало.

Ни в одном отделении трех совхозов проверяющие не видели таких грязных коров, как в Покровке. Сами же животноводы рассказали, что животные бывают еще грязнее, сегодня их подчистили, потому что знали о приезде комиссии.

Доильные аппараты оказались в антисанитарном состоянии. По всей вероятности, в Покровке никто не интересуется, как содержится молочная посуда.

Не у всех коров есть соль. Неисправны автопоилки. В коровниках сырь. Животных редко выгоняют на прогулку.

В красном уголке не побелено, полы грязные. Бригадир В. И. Гарбузова не смотрит, что за таблицы размещены, а они с грамматическими и смысловыми ошибками. Распорядка дня нет, да и задание животноводам написано так, что может разобрать только тот, кто его писал.

Комиссия считает, что в Покровском отделении в хороших коровниках скот содержится неудовлетворительно. Это результат халатного отношения к своим обязательствам животноводов и слабого контроля со стороны руководства за их работой.

Другое дело в Орлово-Розовском отделении. Там вет-

хие помещения, без механического удаления навоза, но зато работают в них настоящие энтузиасты своего дела.

Коровы стоят чистые, наормленные. Вот почему и продуктивность молочного стада в этом отделении самая высокая. На день проверки она была равна 6,3 килограмма молока в день от каждой коровы. Это самый высокий результат в совхозе. В Орлово-Розовском отделении, пожалуй, самый дружный коллектив. Здесь не бывает никаких конфликтов. Каждый животновод выполняет порученное ему дело и если надо, то всегда окажет помочь товарищу. Вот в это отделение следовало бы свозить покровских животноводов, поучить их работать на хорошем примере.

Неплохо размещен скот в первом и Ново-Казанском отделениях. Правда, комиссия и здесь отметила ряд недостатков, но они не так резко бросаются в глаза, как в Покровке.

Мнение комиссии: Чебулинский совхоз по обеспеченности кормами, по продуктивности молочного стада может взять первое место, если устранить отмеченные недостатки.

Кстати, там, где побывали проверяющие, они обязательно встречались со всеми животноводами, подводили итоги смотра, делали замечания, вносили предложения, и все животноводы Чебулинского совхоза говорили, что они смогут устранить отмеченные недостатки, и добьются сохранности скота и повысят его продуктивность в стойловый период.

Рейдовая бригада в составе 18 человек. Записал В. БЕЛИНКИН.

ПЛОДОТВОРНЫЙ ОКТЯБРЬ

На предпраздничной вахте добросовестно поработали скотники нашего отделения, ухаживающие за прошлогодними телятами. С плановым заданием справились все рабочие, а отдельные животноводы оккупили корма особенно высокими привесами.

Например, Василий Ерошенко с женой Ольгой кормили 136 голов молодняка крупного рогатого скота возраста старше года. Среднесуточный привес каждого животного по их группе составил более 600 граммов, а рационом предусматривалось получить по 350 граммов привеса на кормодень.

Не намного ниже показатели Алексея и Галины Щуровых, Ильи и Василисы Ерошенко. Обе семейные пары кормили, пошли до 156 голов скота рождения 1972 года. Получили Щуровы и Ерошенко по 25 с лишним центнеров привеса, или месячный план перевыполнили на 10 центнеров.

По труду и оплате. Добросовестно поработали эти животноводы, порядочную сумму и заработали. За минувший месяц каждому причитается по 250—280 рублей.

П. ВЫЛОБКОВ,
управляющий третьим
отделением Чебулинского
совхоза

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОТОВ

В канун праздника Великого Октября откроются двери Чумайского Дома культуры. Помещение капитально отремонтировано.

На восстановление здания затрачено около четырех тысяч рублей.

В. КАЮКОВ,
Чумай.

ГОРИЗОНТЫ ПЯТИЛЕТКИ

ЮНЫЙ ГОРОД НАД СЕЙМОМ

На Курской атомной электростанции — в ее юной комсомольско-молодежной стройке — начался монтаж реактора. Главный корпус станции, облицованный снаружи блестящими голубовато-белыми панелями с рисунком, напоминающим бересковую кору, достигает высоты двадцатистороннего дома. Курская АЭС будет одной из самых крупных в стране. На ее первой очереди запроектировано два энергетических блока мощностью в миллион киловатт каждый. Контроль за работой агрегатов, технологическим режимом будет осуществляться электронной автоматикой, счетно-решающими устройствами.

АЭС строится в пойме Сейма. Пока река кружит по низине десятками петель. Но уже будущей весной тут разольется Курское «море» — водохранилище площадью более 20 квадратных километров. А река потечет в обход по искусственному руслу — обводному каналу, который прокладывается сразу с двух концов. Другой гидротехнический отряд наывает дамбу водохранилища. Она станет берегом будущего города энергетиков — Курчатова.

Название «Курчатов» пока не найдешь на карте — лишь минувшим летом тут был создан поселковый Совет депутатов трудящихся. Но город строится с размахом. Возводены десятки современных жилых зданий. Открыты школы, в том числе музыкальная, работают детсад и ясли, клубы, магазины, кафе. По границам микрорайонов поднялись молодые аллеи. А на другом берегу будущего «моря» вырос своеобразный спутник Курчатова — здесь энергетики возводят агрогородок для колхоза «Прогресс» Октябрьского района. Когда начнется заполнение водохранилища, часть села придется перенести, тогда сюда и будут переселены труженики этого хозяйства.

Первый энергетический блок АЭС намечено запустить в конце девятой пятилетки. К этому готовятся и эксплуатационники: прокладываются новые высоковольтные магистрали. Они примут ток и направят его на заводы, в колхозы и совхозы, на горнорудные комбинаты Курской и Белгородской областей, в которых, по решению XXIV съезда КПСС, создается промышленный комплекс черной металлургии общесоюзного значения.

Курск
А. ХАРИТАНОВСКИЙ,
корр. ТАСС



Фильмы Советского Союза с успехом идут на экранах Германской Демократической Республики. Недавно жители Магдебурга познакомились с новым для них произведением советского киноискусства «Любить человека», показанным в рамках проводившихся в этом городе «Дней социалистического кино».

На снимке: в дискуссии со зрителями приняли участие режиссер Сергей Герасимов (справа) и актриса Тамара Макарова.

ФОТО АДН — ТАСС

«ИЖ-КОМБИ» НАЧИНАЕТ ПУТЬ

УДМУРТСКАЯ АССР. На Ижевском автозаводе началось производство новой модели легкового автомобиля — «ИЖ-комби».

Эта элегантная, комфортабельная машина, в которой предусмотрена максимальная унификация узлов и деталей с базовой моделью — «Москвичом-412», несомненно, заинтересует автотуристов. Благодаря пятой дверце, находящейся на задней стенке кузова, машину можно легко и быстро превратить в грузо-пассажирскую.

На дорогах страны уже появилась первые «ИЖ-комби». На снимке: новый автомобиль «ИЖ-комби».

(ФОТОХРОНИКА ТАСС)



Конструктивный план укрепления мира

Газеты многих стран мира, мировая общественность отмечают, что выступление Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на Всемирном конгрессе миролюбивых сих вселило уверенность и оптимизм в ряды борцов за мир.

«Воздействие речи Л. И. Брежнева уже проявляется в международной обстановке», — пишет венгерская газета «Хетфеи мадьяр хирлап». Как указывает финская газета «Кансан уутисет», «Речь Генерального секретаря ЦК КПСС произвела огромное впечатление на участников конгресса. Ее считают самым конструктивным планом укрепления мира и урегулирования кризисов».

Западно-германская «Франкфуртер альгемайн» пишет: «Л. И. Брежнев дал хороший прогноз сотрудничеству с Соединенными Штатами при условии, что те будут действовать лояльно и сознавая свою ответственность, а также не будут вмешиваться во внутренне-

деля других государств или диктовать им условия».

Мы с большим удовольствием восприняли слова, сказанные Л. И. Брежневым о нашей стране, заявил Генеральный секретарь Всесоюзного комитета правящей партии индийский национальный конгресс Азиз Имам. Мы рады, что он положительно оценил внешнюю политику Индии, основанную на принципах мира и неприсоединения, стремление Индии к установлению добрососедских отношений с Бангладеш и Пакистаном. Предстоящее посещение Индии Л. И. Брежневым еще больше укрепит дружбу советского и индийского народов, сказал Азиз Имам.

(ТАСС)

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

В центре внимания всей планеты

В течение последних дней октября внимание мировой общественности было приковано к столице нашей Родины, где проходил Всемирный конгресс миролюбивых сил. По признанию органов печати самых различных политических направлений, никогда еще не было международного форума столько большого масштаба, никогда еще для обсуждения жгучих вопросов, интересующих все народы планеты, не собирались вместе посланцы столь широких кругов: рабочие и крестьяне, представители деловых кругов и крупные ученые, профессиональные революционеры и священнослужители, государственные деятели и руководители международных организаций.

Выступление Генерального секретаря ЦК КПСС вызвало волну откликов во всем мире. Французская газета «Фигаро» назвала его «грандиозной речью мира». Американская «Вашингтон пост» сделала из этого документа вывод, что «Советский Союз твердо придерживается политики разрядки и надеется, что она будет развиваться и процветать». К такому же заключению пришла английская «Гардиан», подчеркнувшая, что «ослабление напряженности по-прежнему является главной целью России».

А вот как оценили изложенную в речи тов. Л. И. Брежнева позицию нашей страны по ближне-восточной проблеме газеты арабских стран: «В этот решающий момент истории СССР сделал все необходимое, чтобы обеспечить успех борьбы арабов, этим он подтвердил свою позицию искренней и решительной поддержки арабского освободительного движения» («Аль-ахрам», Каир); «Социалистические страны во главе с Советским Союзом являются искренними друзьями и опорой в нашей борьбе. Советско-арабская дружба испытана временем» («Аль-баар», Дамаск).

Сейчас, когда Всемирный конгресс миролюбивых сил завершил свою работу и его делегаты возвращаются в свои страны, ведущие политические обозреватели признают, что шансы на обеспечение прочного мира и безопасности на нашей планете стали лучше, чем они были до сих пор. А это — самое главное.

А. КРАСИКОВ,
(ТАСС)

подцепив ими камень, включает подъемник и транспортирует его в кучу.

Теперь вместо бригады из четырех-пяти человек с этой трудоемкой работой может справиться один тракторист. Такой агрегат несложно сделать в колхозной или совхозной мастерской. Затраты окупается сторицей, так как ликвидируется ручной труд при уборке с полей камней.

Эстонская ССР
А. ПЛООМПУУ,
корр. ТАСС

РЕДАКТОР С. Д. ЖУЖГАН.

АГРЕГАТ ДЛЯ УБОРКИ КАМНЕЙ

Агрегат для уборки камней с полей создали рационализаторы совхоза «Вериопора» Пыльваского района Эстонии.

Он сделан на базе старого погрузчика органических удобрений с гидроцилиндром. Совхозные умельцы прикрепили к нему раму со стальными зубьями. Тракторист,

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам объемом 1 п. л. Адрес редакции: 652170, с. Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 11. Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора — 0-31, ответственного секретаря — 0-43, отделов сельского хозяйства и культуры — 0-31 (два звонка). Отпечатано в Чебулинской типографии Управления издательства, полиграфии и книжной торговли, ул. Ленина, 22. Тел. 0-43 и 0-41.

Тираж 3145 экз. Зак. № 131.

Над полиграфическим исполнением номера работали: линотипистка Л. Г. Безыменова, метранпаж Е. К. Зозолева, печатник В. Б. Богданов, корректоры В. М. Манузина, Н. А. Шаповалова.